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Oznámení o schválení
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Úvod

Důvodem k zařazení uvedené metody mezi mezinárodní normy je zajištění realistických rozborů
stability struktury půdních agregátů, které jsou vystaveny vlivu počasí, kultivace atd. a možnost
klasifikace půd na základě stability jejich agregátů.

Metodika je v převážné míře založena na využití zkoušek stability struktury podle Henina a Combeau
(1958)[1]. Jsou však také zahrnuty jisté aspekty dalších metod [Yoder (1936)[2], Emerson (1954)[3],
Grieve(1980)[4], Kemper a Rosenau (1986)[5], Matkin a Smart (1987)[6]], stejně jako výsledky Le
Bissonnaise (1987)[7], Le Bissonnaise a kol. (1989)[8], Le Bissonnaise a Le Soudera(1995)[9] a Le
Bisonnaise (1996)[10].

Cílem skupiny tří metod rozborů uvedených v této mezinárodní normě je poskytnout informace pro
předpověď půdních vlastností s ohledem na jejich stabilitu struktury, které simulují různé klimatické,
hydraulické a mechanické podmínky, jež se mohou vyskytovat v půdních podmínkách. Proto se
doporučuje používat tyto tři metodiky pro získání vědeckých informací o vlivu různých mechanismů,
které vedou k rozrušení půdních agregátů. Avšak pouze použití zkoušky založené na rychlém zvlhčení,
která je časově méně náročná, může být dostačující pro jednoduché porovnání půdních vzorků.

Tyto metody stanovení byly zvoleny z následujících důvodů:

rozlišení mezi jednotlivými mechanismy;●

rozlišení mezi jednotlivými fázemi rozrušení agregátů a stanovení jejích důsledků;●

vyjádření výsledků v takové formě, která umožňuje jednoduchou interpretaci porovnáním s fyzikálními●

půdními vlastnostmi v terénu.

V návaznosti na použití metody uvedené v odkazu [1] se v této metodě doporučuje použití ethanolu,
což zaručuje, že na jedné straně je disagregace dobře kontrolována, na druhé straně je omezena
reagregace částic při vysoušení.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí postupy pro stanovení stability půdních agregátů. Může být použita
pro široké rozmezí materiálů původem hlavně z orničních horizontů kultivovaných půd. Může být však
použita pro jakýkoliv půdní horizont, bez ohledu na to, je-li kultivovaný, nebo nikoli. Analyzovány jsou
agregáty v rozmezí od 3 mm do 5 mm.

Přítomnost skeletu ve frakci 2 mm až 5 mm však může zkreslit výsledky. Jestliže je zastoupení skeletu
v rozmezí 10 % až 40 %, frakce > 2 mm skeletu získaná z rozboru musí být vymyta a střední vážený
průměr (MWD, viz 6.1) musí být vypočítán se skeletem a bez skeletu. Jestliže je podíl skeletu > 40 %,
zkouška stability struktury není významná. Metoda není použitelná pro nestrukturní materiály, protože
nejsou dostatečně kohezivní, aby tvořily milimetrové agregáty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


